

Отзыв

Научного руководителя Проскурина С.Г. на исследование Слепухина С.Н. на тему «Индоевропейские механизмы стереотипизации в юридическом дискурсе (на примере категорий ‘persona’, ‘res mobilis/res immobilis’).».

Предпринятое исследование механизмов стереотипизации в юридическом дискурсе, сформировавшемся в индоевропейских языках и индоевропейских правовых культурах, выполнено в традициях исследования правовой терминологии в рамках сравнительно-исторического языкознания. Основной исследовательский постулат подобного анализа был сформулирован в рамках идеологии «Словаря индоевропейских социальных терминов» Э. Бенвениста, который обратил внимание на существование эпохи пред права у индоевропейцев. С.Н. Слепухин анализирует генезис стереотипизации основных понятий, таких как юридическое лицо и движимое/недвижимое имущество, в рамках контекстов памятников римского права, привлекая для сравнения множественные параллели других романских, а также индоиранских, германских языков.

Автор является продолжателем традиций московской школы академика Ю.С. Степанова, поскольку неоднократно участвовал в мемориальных научных конференциях Института языкознания РАН г.Москва, т.е. выступал с докладами по заявленной в диссертации теме, а также является моим непосредственным аспирантом.

Слепухин С.Н. имеет юридическое и филологическое образование, поскольку успешно окончил юридический факультет Новосибирского государственного университета и аспирантуру по лингвистической специальности на факультете иностранных языков этого же университета. В течение трех лет С.Н. Слепухин привлекался к работе в качестве лектора по лингвистической тематике (история лингвистических учений) и вел семинары по сравнительно-историческому языкознанию.

Некоторые юридические положения, отраженные в работе, нашли апробацию в международных семинарах по римскому праву и опубликованы в журналах ВАК по юридической специальности.

Рекомендуемое диссертационное исследование выполнено в русле сравнительно-исторического языкознания с привлечением классических семиотических исследовательских методик, таких как теория концептуализированной области, сферы (см. словарь «Константы: словарь русской культуры» академика Ю.С. Степанова), семиотическая

закономерность ослабления признака (теория «выветривания» знака). Автор диссертации самостоятельно синтезировал отмеченные подходы и построил исследование на базе актуального исторического материала. Диссидент проявил умение работать с научной литературой в рамках сравнительно-исторического языкознания, римского и, шире, индоевропейского права. Полученные результаты расширяют точки доступа к индоевропейскому словарю права.

Все сказанное выше дает мне возможность рекомендовать диссертацию Сергея Николаевича Слепухина «Индоевропейские механизмы стереотипизации в юридическом дискурсе (на примере категорий ‘persona’, ‘res mobilis/res immobilis’)» к защите по специальности 10.02.20 – Сравнительно-историческое, типологическое и сопоставительное языкознание.

27.05.2014.

Доктор филологических наук, профессор

Профессор кафедры английской филологии,

Профессор кафедры международного права

Новосибирского государственного университета

Проскурин С.Г.



Проскурин Сергей Геннадьевич

Тел.: 8 (383) 363-42-44